

城西区：从严从实打好以案促改专项教育整治“组合拳”

本报讯(记者 施翔)自省市以案促改专项教育整治动员部署会召开以来,城西区深入推进以案促改各项工作,以抓部署明方向、抓学习严纪律、抓监督促管理、抓落实促成效的方式,督促全区党员干部守底线、促廉洁、转作风,全力推进以案促改专项教育整治工作走深走实。

提高站位,在统一思想上下“内功”。研究制定《中共西宁市城西区关于6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整治方案》,细化6方面23项重点任务,要求全区各级党组织和党员干部要深刻认识以案促改的警醒意义,聚焦学习教育、纪律监督、作风建设三个关键环节,扎实推动以案促改专项整治工作。

内外兼修,在严明纪律上下“细功”。结合“思想大解放、作风大转变、行动大提速”活动的有关要求,有序推进“严肃纪律规矩转变作风”大讨论,开展廉政风险岗位排查,确保纪律教育贯彻教育整治始终。全区党组织积极运用《党组织履行党风廉政建设主体责任谈话记录册》,围绕部门单位重点岗位、重要事项、重大资金等运行方面,认真落实“三级”谈话机制,开展廉政谈话500余人次,切实加强党员干部和行使公权力公职人员的监督、管理和教育。

标本兼治,在监督执纪上下“狠功”。区纪委监委把深化以案促改专项整治纳入全区党风廉政建设责任考核范围,研究制定《城西区以案促改警示教育实施方案》,明确7方面17项内容,细化以案促改监督清单20条。同时,建立快查快办工作专班,成立专项督导组深入区城乡建设局、区市场监督管理局、虎台街道办事处等10家单位,督导检查以案促改工作落实情况,现场反馈问题29条,深化专项整治成效。

点面结合,在深化落实上下“实功”。全区各级党组织和党员干部采取多种形式掀起了贯彻落实的高潮。区人大、区政协、区委政法委、区委宣传部等部门单位把以案促改专项教育整治同重点工作相结合推动工作成效;彭家寨镇、区教育局、区审计局、区医疗保障局等部门单位切实以案促改专项教育融入日常干部教育监督始终;西关大街街道办事处、胜利路街道办事处、区城乡建设局、区农业农村和乡村振兴局等部门单位实现以案促改、以案促建、以案促治。

下一步,城西区将进一步深化以案促改专项教育整治成效,确保以案促改专项教育整治成果展现全区作风大转变效能大提升。

516万元!

城中法院集中兑现执行款

本报讯(记者 晴空)6月13日下午,城中区人民法院召开执行案款集中兑现大会,现场向13名申请执行人发放执行款共计516万余元,涉及借款、租赁、劳务等合同纠纷。其中,单笔最大金额为287万元,以实际行动让胜诉当事人的“纸上权利”变成了“真金白银”。

今年,城中法院共收执行案件3883件,同比去年增加1132件,上升41%。执结2068件,结案率53%,执行到位标的1.06亿元。上半年相继开展了涉民生案件集中执行、涉青海农商银行金融案件专项执行、清理执行积案、助企暖企保民生专项执行、“清积案、提质效”三年执行行动等系列专项活动,取得了良好的工作成果和社会成效。

此次案款兑现大会既是执行工作成果的部分展示,彰显法院保障人民群众切身利益、维护司法权威的坚定信心,也是对拒不履行生效法律义务“老赖”的强大威慑,用执行实效诠释忠诚和担当,用优异成绩回应人民群众对执行工作的热切期盼。

今后,城中法院将继续加大执行工作力度,重点围绕“确保3+1核心指标高标准常态化运行”“加大五类案件的执行力度”“加快推进执行工作长效机制建设”“强化善意文明执行理念”等方面的工作,把解决当前突出问题与建立长效机制结合起来,把强制执行与规范执行结合起来,把依法惩戒与司法关怀结合起来,把健全制度与应用科技手段结合起来,把解决执行难与解决“执行不能”结合起来,把发挥法院职能作用与动员社会力量结合起来,在更高层次推动执行工作长远发展,创新执行工作模式,提高执行规范化水平,优化司法营商环境,服务经济社会大局。用实招、出重拳,以强有力的法律威慑力促使被执行人履行义务,让胜诉当事人的合法权益得到有效保障。

城北区多彩“夜经济”释放消费新潜力

本报讯(记者 小蕊 通讯员 范生栋)海鲜、烧烤、啤酒,文艺演出、文创产品……随着夏日来临,城北区各大夜市逐渐热闹起来。从传统的吃购,到夜游、夜宿,再到夜秀、夜娱,城北区各地不断涌现出夜间消费新业态和新场景,呈现出提质扩容新趋势。截至目前,全区已有10余处基础设施完备、服务特色鲜明的商业综合体陆续开展了“夜间经济”的经营和运行,并不断带动小桥村、陶北村等村级夜市火起来。

夜幕降临,北川万达夜市欢声笑语不断,有吃烧烤喝啤酒的、有湖边散步的、有驻足拍照打卡的,一派热闹景象。同样,位于火车站街道的九洲环球嘉年华夜市风情街也迎来一天中最热闹的时刻。沿着悬挂创意招牌和霓虹灯的景区道路向前走,一长排摊位上,各种风味小吃、文创产品和服装饰品让市民游客应接不暇。

精彩的歌舞演出、水幕灯光秀以及文化快闪等活动,让这里的市民们尽享美好夏夜。

烤鱼、关东煮、生烤羊排……热气腾腾的美食散发的香味弥漫在整个景岳夜市,让食客流连忘返。正在享受美味的市民禁不住赞叹:来这里很放松休闲,可以一站式吃到各种小吃。

入夏之后,城北区夜间消费市场再度活跃,“夜经济”正加速变为“热经济”,一大批新型的“夜游”“夜娱”新业态在城北区逐渐兴起,多形态的夜经济不仅带动消费,更成为广大群众日常生活的一部分。截至目前,城北区以“政府引导、企业参与、市场运作”为原则,全区已有10余处基础设施完备、服务特色鲜明的商业综合体陆续开展了“夜间经济”的经营和运行,并不断带动小桥村、陶北村等村级夜市火起来。

与此同时,城北区2023年“趣浪城北·爱购启航”促消费活动启动,联合商超及便利店等30余家企业发放2.5万元惠民消费券,进一步放大消费优惠力度,活跃市场气氛,激发民众消费热情,为持续扩大消费规模、实现消费加速增长注入新动能。

下一步,城北区将结合“夜经济”,围绕夜购、夜食、夜娱、夜游、夜秀等主题,聚焦朝阳、小桥、北川、柴达木路沿线商贸核心区和商圈“矩阵”,多方位提升夜间生活娱乐体验,让城北区“夜晚亮起来、人气聚起来、商圈火起来、城市活起来”。同时,继续开展“趣浪城北”系列主题活动,全面引导商家开展让利促销活动。同时预备策划“吃喝看潮玩”“生态+”“微直播+”等网红打卡系列活动,进一步疏通消费链条、挖掘消费潜力,全力推动市场主体预期更稳、信心更足、活力更强。



近日,武警青海总队某部的院内上演了一场“火药味”十足的炊事技能小竞赛,一盘盘美食佳肴成为了军营里的“舌尖诱惑”。

崔超 张进 明强 摄影报道

湟源县

确保直达资金发挥惠企利民作用

本报讯(记者 晴空)今年以来,湟源县财政局根据《直达资金使用管理办法》要求,深化预算管理制度改革,加强直达资金管理。切实发挥了直达资金在保障民生、乡村振兴等方面的重要作用,有力助推民生改善,帮助企业纾困解难。

强化联动,发挥资金效益。成立直达资金工作领导小组,相关科室各司其职,加强信息共享,协作共进,同时紧盯时间节点,及时将支付信息导入直达资金监控系统,形成工作闭环,确保直达资金发挥惠企利民应有作用。

加强监控,强化主体责任。按照“谁使用、谁负责”的原则,实时监控资金下达情况及资金支付台账,明确直达资金范围、性质、管理使用要求,将使用管理责任分解落实到具体项目、单位和个人,形成层层抓落实的责任机制,确保每笔资金流向明确、账目可查。

建立台账,实现全面监督。依托直达资金监控系统,实现预算指标下达、分配、资金支付、信息挂接全流程监控,对于不符合规定的操作及时进行提醒,并限时整改,确保资金规范使用,切实提高直达资金使用效益。

精彩持续!各地“安全生产月”亮点纷呈

本报讯(记者 张国静)安全生产知识问答、应急演练、以案促改培训……进入6月以来,全省各地以全国第22个“安全生产月”为契机,紧扣活动主题、结合本地特点,以一系列精彩纷呈的宣传活动丰富活动内容,进一步增强全社会安全意识和避险逃生能力。

在西宁市,城中区围绕安全宣传“六进”活动,推出安全知识线上答题系列活动;大通县紧扣主题,从安排部署、视频宣传、送法进企、应急科普、应急演练五个方面着手,压紧压实企业安全生产主体责任,全面提升全民安全素养,着力营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围;城西区以应急演练为抓手,组织开展城市内涝及暴

雨次自然灾害应急演练,检验城西区应急预案的实操性和合理性,进一步提高全区防汛抢险救灾实战水平和应急处置能力,同时对今年的防汛工作进行再动员、再部署、再督促,确保防汛抗洪工作目标全面实现。

在海东市,各相关部门压紧压实企业主体责任,优化“安全生产大家谈”活动,组织青海鸿利通金属科技有限公司、青海平兴建设集团主要负责人和安全管理,围绕重大事故隐患专项排查整治行动、动火作业和外包外租风险管控和企业安全生产工作经验等内容,在新闻媒体开设了企业负责人谈安全专题栏目,真正让企业负责人走到台前,围绕负责人履行安全职责、贯

彻落实生产规章制度、提高企业员工安全意识、提升应急处置能力等内容谈经验、谈做法,推动企业安全生产。

海南州则以模拟实战相结合,在共和县恰卜恰镇环城北路组织举办了山洪泥石流应急救援综合实战演练,演练立足近期海南州暴雨频发、山洪泥石流风险加大的实际,模拟共和县连续发生强降雨,造成大面积山洪泥石流灾害,部分道路受损塌陷,汽车遭冲刷被困,且夜晚视线不清、照明条件不充分、人员情况不明的诸多困难,州减灾委立即启动山洪泥石流灾害应急预案,调集应急、消防、公安、卫健、交通、气象等部门共计27台车109人参与演练。

我市农村寄递物流体系建设实现全覆盖

本报讯(记者 晴空)6月14日,记者从西宁市邮政管理局了解到,随着《大通县三级物流体系建设实施方案》正式印发,标志着我市农村寄递物流体系建设实现“两县一区”全覆盖,农村寄递物流体系建设政策引导为行业高质量发展指路护航。

近年来,市邮政管理局就进一步完善农村寄递物流体系建设重点工作,聚焦建成县域为中心、乡镇为节点、村为末端的农村寄递物流配送体系,紧紧围绕县、乡、村三级物流体系建设,紧紧围绕县、乡、村三级物流体系建设,提升县乡村寄递运力支撑能力建设,先后出台《西宁市加快农村寄递物流体系建设实施方案》《西宁市推进县乡村三级物流体系建设组织工作方案》《西宁市加强党建引领促进

“快递进村”具体措施》等政策文件,推动寄递服务助力乡村振兴。

据了解,“两县一区”农村寄递物流体系建设以整合物流节点、发展共同配送、促进农畜产品上行、乡村级快递建设为重点,项目总投资611.04万元,到2024年底,全市新建5处统仓共配县级仓储物流配送中心,实现资源统仓共配、服务有效覆盖、主体降本增效的工作目标。

此外,在大通县交通运输局、大通县汽车客运公司的大力支持下,“大通县向化乡一向化乡麻其庄村一向化乡下滩村”客货邮融合发展线路投入运营,快件搭乘上了公交车送往村级快递综合服务站,西宁市“交快合作”取得新进展。

最近,大通县东峡镇快递综合服务站取件的村民发现,快递上夹着“灯条”,这让取件速度更快,更方便了。这个小小的“灯条”又叫智能寻物声光标签,是一种推出的高效出入库黑科技,体积小、易组装,夹在快递上,使上架和取件流程更优化,可以帮助站点和共配中心提升入库和取件效率,降低人员成本,极大地缩短了找件时间。目前,“灯条”已在西宁市湟源县、大通县部分乡镇网点使用。

目前,市邮政管理局通过快快合作、邮快合作、交快合作、客货邮融合发展、深化邮政快递与供销社合作等方式,不断拓展延伸“快递进村”覆盖面,打通农村寄递物流体系建设“最后一公里”。